

■ 上赛场万事俱备,只等开赛

### 本报记者 周国强 摄

# ,我们准备好了

由于预定太晚而被另一F1 车队 赞助商抢走了"地盘"。虽然此事 巨大的集装箱已堆在围场 发生的概率,和F1车手进错站 里,赛道边的办公楼彻夜灯火通 的概率一样低,不过这也让这家 明。尽管距离比赛还有几天,但在 企业感受到了 F1 期间,凡事必 F1 上赛场,为比赛的准备工作从 须先下手为强。 清明假期前就已开始。工作人员 十年来始终承担 F1 车队的

接待任务,对于各家车队下榻的 酒店,准备早是驾轻就熟的。以 希尔顿酒店为例,早在1月他们 就开始为 4 月 F1 的到来忙碌起 来。设计菜单、领导评估、客户试 菜,每一个步骤都反复操作、严 格把关。要知道,仅迈凯轮一支 车队就要包下酒店两百多间客 房的预定量,几乎占据了酒店客 房总量的近30%。

酒店方还透露,由于 F1 比

的时候,往往已是凌晨。因此 F1 期间,酒店的厨房大半夜仍然灯 火通明,一份份意面火速地被送 往各个客房。赛会期间,大众汽车 租赁公司将投入轿车面包车和大 客车共 400 余辆, 为 F1 提供 24 小时全天候比赛用车服务。

伴随着六架专业包机、超过 100 吨以上的空运散货,以及 100 箱标准 20 尺的海运物资陆 续抵沪,上海空港、海港日以继 夜地为 F1 中国大奖赛"加班加 点"。由于今年上海站比赛与21 日的巴林站是"背靠背"赛事.物 流公司已做好60小时连轴转的 丁作准备.

为 F1 而忙碌, 上海已经准 备好了! 本报记者 厉苒苒

本报讯 (记者 厉苒苒)昨天上午, 2013F1 中国大奖赛组委会主任、上海市 副市长赵雯来到上海国际赛车场,检查 F1 中国大奖赛赛事筹备和安全工作。

赵雯副市长实地察看了赛车场围 场、水景广场、轨交11号线上海赛车场 站等处。在召开座谈会听取赛事组委会 各成员单位的工作汇报后,赵雯指出,今 年是上海举办 F1 中国大奖赛的第十年, 办好赛事意义重大。她要求赛事组委会 各成员单位高度重视、全力以赴,坚持

### 市领导昨赴上赛场检查准备工作

### 赛事交通保障方案昨出炉

"安全第一、服务至上"原则,精心做好赛 事组织筹备最后阶段的安全保障、交通 组织、人流疏散、竞赛组织、现场服务、医 疗急救等各项工作,进一步完善工作方 案和应急预案,确保赛事平安、精彩、成

此外,赛事组委会昨天还透露了赛 事的公众交通保障方案,车迷观赛方式 以搭乘轨道交通为主。组委会将于4月 14日安排1条观众公交专线,由上海漕 溪路公交枢纽站至上海国际赛车场8号 停车场。

伴随着一场场见面会和媒

的中国赞助商,潍柴动力的公

# 上海,我们来了

### F1 众多车手抵沪后心情不错

昨日是大批车手抵达上海的日子。上 午,F1 史上最年轻的三冠王维特尔与同 行的红牛车队工作人员抵达上海。一行人 有说有笑,看上去心情不错。走出机场,维 特尔坐进了专驾离去。随后,卡特汉姆车 手范德加德、印度力量车手迪雷斯塔、红 牛二队车手里卡多以及迈凯轮车手佩雷 兹等人也相继抵沪。而在下午,法拉利车 手阿隆索带着女友出现在南京西路街头, 悠闲逛街,来到上海之后,"头哥"心情显

事实上,面对即将到来的赛车周末, 不少车手早在来上海之前已迫不及待通 过网络表达自己的心情。

三周的短暂休整期让汉密尔顿的手 有些痒痒,在其个人网站上,他抱怨说: "从马来西亚站后感觉很长时间没比赛 了!"坦言自己"迫不及待想去上海了!"转 投奔驰,汉密尔顿的适应能力比不少人预 期的都强。而他自己也对未来充满信心。 "我们的开头比预期好多了,获得第五和 第三的成绩对我来说是种鼓励。我们努力 不懈地研发赛车,会给我们带来更好的成 绩。"他透露上周末,自己先去了工厂,"监 督"了赛车提升的进程。

"冰人"莱库宁是上海车迷的宠儿,对 干上海站比赛,他的目标很简单,就是拿 分!"很不幸,去年我没能在这里拿到分 数,所以今年要加油啊。之前,我在上海拿 到过第一、第二和第三,这些成绩还算不 错。在这里,我们没理由做不好。

两站仅得两分,银箭的低迷让英国人 巴顿倍感压力。曾在上海站创造不俗战 绩,转战中国,巴顿很是期待,他说:"对我 来说, 感觉中国大奖赛才是赛季的开始。 我很享受在这里的比赛,而目我们的赛车 在这里也总能找到好的平衡点。我相信周 末我们会有不错的表现。"

个多月前加盟卡特汉姆车队成为 该队预备车手,回家对于上海籍车手马 青骅而言有了更特殊的意义——他将在 周五的练习赛中首次驾驶 F1 赛车驶上

信心满满,踏上征途,三周的短暂休 整过后,上海站将成为 F1 众车手抢分的 本报记者 厉苒苒



### ₩ 壁上观 精品赛的"接地气"

#### 每年,上海精品赛事不少。这不,本周末 F1 中国站红 红火火,热闹起来。F1上海10年,票房一年比一年好,今 年出票率已达 9 成——曾让人感觉遥远的 F1,逐渐被认

可,成了这座城市的符号……可喜。 F1 过后一个月,国际田联钻石联赛,也将上演。从一 开始就声称不打"刘翔牌"的赛事,今年果然失去刘翔了, "无翔之赛",票房会如何?担忧。

这份担忧,实际上,更是对"无翔"中国田径走势的担 在国外火爆异常的田径,在这里,似乎从未真正打动 过国人,回看历史,中国田径最火的年代,有上世纪80年 代的朱建华时期、90年代的马家军时期、还有,2004年飞 人崛起后的刘翔时期……不可否认: 国人对田径, 推崇 的,一直是明星、金牌,而非这项运动本身!

上海力挺国际田联(IAAF),力推田径事业。楞是咬 牙坚持办赛八年。哪怕失去赞助,哪怕流失观众,仍在困 难中煎熬、坚守……就这一点,今年刚失去三星这个大赞 助商的国际田联,有理由好好谢谢上海钻石赛

不过,真正的"精品",观众买不买账、票房景不景气, 很重要。很难想象,一个票房惨淡、现场冷清,甚至要靠组 织人来撑场面的赛事,可以配得上"精品"之称号……精 品,更需要接地气、打根基、留人心,让老百姓真正爱上一 个赛事、一项运动,不容易。

话说回来,8年了,上海能迅速完成赛事级别上的 "三级跳",蹿升为国际最高级别赛事,是主办方的努力, 也是 IAAF 的需求,但别忘了大众的感受,老百姓买不买 账,要看群众基础、对抗悬念、明星指数等等,绝非单纯提 高级别那么简单。

刘翔一出现,立马满座;刘翔一跑完,人去场空—— 这份中国田径独有的尴尬, 让举办方一次次拿刘翔"垫 底"……而这次,没刘翔了,拿什么来"压轴",刘翔对手

当然,这并非办赛机构一方所能解决的。中国田径, 究竟该如何发展,是个问题。田径,这项最基础的运动,若 无法真正走近百姓,融入生活,若不能让下一代从小接受 熏陶, 跑几步都晕倒, 意外发生后学校索性禁跑.....那 么,还怎么指望田径比赛,可以接地气、入人心?

## 客人答应来 主人将缺席

田径钻石联赛上海站下月举办

一年一度的国际田联钻石联 赛上海站将于5月18日在上海体 育场再燃战火。昨天下午,赛事组 委会在上海召开新闻发布会,宣布 包括男子 110 米栏世界纪录保持 者、伦敦奥运会冠军梅里特,百米新 飞人、奥运会银牌得主布雷克,400 米奥运冠军基拉尼,詹姆斯, 奥运 标枪冠军沃尔科特和多次打破撑 杆跳世界纪录的伊辛巴耶娃都将

作为世界纪录保持者, 伦敦奥 运会冠军梅里特在上海站的参赛名

单中相当抢眼。今夏再度来到上海, 尽管顶着世界纪录保持者的光环, 但梅里特却从未在上海站夺魁。此 次来沪,夺冠是他唯一的目标。

2012年,梅里特在上海站比赛 中输给刘翔,甚至未能进入110米 栏前三名。但是,在伦敦奥运会上, 刘翔、罗伯斯相继受伤,状态正佳 的梅里特最终以12秒92的当时个 人赛季最好成绩获得他的首枚奥 运金牌。而在随后举行的钻石联赛 布鲁塞尔站的赛事中, 梅里特更是 以12秒80的成绩创造了该项目新 的世界纪录。

在昨天启动仪式上,组委会正 式宣布了今年的比赛项目,其中男 子比赛项目为:200米、400米、1500 米、3000 米障碍、110 米栏、跳高、跳 远、铁饼、标枪等九项;女子比赛项 目:100 米、800 米、5000 米、400 米 栏、撑杆跳、三级跳远、铅球等七项。

今年赛事票价也做了相应调 整,低价票的比例相比以往有了较 大增加。五个等级的票价分别是 1180 元、680 元、280 元、120 元和 60元。 本报记者 厉苒苒



■ 田径钻石联赛上海站组委会昨举行启动仪式

本报记者 周国强 摄